



SVEUČILIŠTE U ZAGREBU  
 HRVATSKI STUDIJI  
 STUDIA CROATICA

Na temelju Odluke o promjeni statusa Sveučilišnoga centra *Hrvatski studiji* u Sveučilišni odjel *Hrvatski studiji* (klasa 602-04/16-29/2, ur. broj 380-020/173-17-15), koju je donio Senat Sveučilišta u Zagrebu 17. siječnja 2017., Odluke o imenovanju privremenih tijela Sveučilišnoga odjela Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu od 17. siječnja 2017. (klasa 602-04/16-29/2, ur. broj 380-020/173-17-16), 28. rujna 2017. (klasa 602-04/16-29/2, ur. broj 380-020/173-17-22) i 14. studenoga 2017. (klasa 602-04/16-29/2, ur. broj 380-020/173-17-25), nakon rasprave o završnim pripremama očitovanja na Pismo očekivanja u postupku reakreditacije, privremeno Znanstveno-nastavno vijeće Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu na 3. sjednici u XXVI. akademskoj godini održanoj 19. prosinca 2017. donijelo je

### Z A K L J U Č A K

- I. Predajom odgovora Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu na Akreditacijsku preporuku i Pismo očekivanja u postupku reakreditacije do 7. siječnja 2018. završava reakreditacijski ciklus i započinje druga dionica ambicioznijih izmjena studijskih programa u kojoj će se jednopredmetnost diplomskih studija nastojati ispraviti u dvopredmetnost, pri čemu ne postoji prisila da se neki studijski programi moraju mijenjati; i u kojoj će se, zadržavajući mobilnost, nastojati premostiti jaz i umjetna preprjeka između preddiplomskih i diplomskih studija.
- II. Ovlašćuje se i zadužuje prof. dr. sc. Ante Čović, prorektor za organizaciju, kadrovski razvoj i međusveučilišnu suradnju Sveučilišta u Zagrebu, član privremenoga Znanstveno-nastavnoga vijeća Hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu i predsjednik Odbora za provedbu postupka rješavanja pravnoga statusa, znanstveno-nastavnoga profila i ustroja Hrvatskih studija, da izvijesti Senat Sveučilišta u Zagrebu o prvoj fazi transformacije Hrvatskih studija.

### Obrazloženje

Preporuke sveučilišnoga Odbora za provedbu postupka rješavanja pravnoga statusa, znanstveno-nastavnoga profila i ustroja Hrvatskih studija (u nastavku: Odbor) od 16. siječnja 2017. sastavni su dio senatske Odluke o promjeni statusa Sveučilišnoga centra *Hrvatski studiji* u Sveučilišni odjel *Hrvatski studiji* od 17. siječnja 2017. i u njima se na samom početku preporučuje „da se poradi na prepoznatljivu profilu Hrvatskih studija, kojemu će se potom prilagoditi ustroj Hrvatskih studija”. Naime, profilacija mora prethoditi utvrđenju konačnoga pravnoga položaja.

Odbor je u siječnju 2017. preporučio „da se koordinirano izrade novi studijski programi u kojima će se moći zadržati iz dosadašnjih sve što je u skladu s ovim preporukama, a koji bi imali četiri međusobno paralelne sastavnice: 1. općeteorijsku i metodološku, 2. nacionalnu ili hrvatsku, 3. europsku i 4. globalnu“, pazeci da se „izbjegne preklapanje u programima sa studijskim programima na drugim sastavnicama Sveučilišta u Zagrebu“, i ostavljajući „otvorenom mogućnost da se otvore i neki drugi studijski smjerovi na Hrvatskim studijima ako zadovolje stupanj koherencije i konvergencije s obzirom na profil i misiju Hrvatskih studija“. Te preporuke Odbora nisu se mogle provesti tijekom 2017., nakon što Ministarstvo znanosti i obrazovanja nije odgovorilo na Rektorovu i Pročelnikovu zamolbu od 5. lipnja 2017. da se Hrvatskim studijima produlji rok za ispunjavanje reakreditacijskih očekivanja i



nakon što je Akreditacijski savjet AZVO-a 11. srpnja 2017. zaključio da toj zamolbi nije moguće udovoljiti.

Sukladno zaključcima 1. sjednice Povjerenstva za reformu i izradbu studijskih programa Hrvatskih studija u XXVI. akademskoj godini, održane 5. listopada 2017., Hrvatski su studiji dovršili manje promjene svih preddiplomskih i diplomskih studijskih programa, do 20 %, te su ih odlukama ZNV-a od 26. listopada 2017. uputili sveučilišnomu Odboru za kvalitetu. Odobravanje tih promjena očekuje se do Božića. Vremenski tjesnac prisilio je Hrvatske studije da preobrazbu studijskih programa podijele u najmanje dvije dionice. U prvoj dionici reforme valjalo je provesti promjene studijskih programa nužne za dobivanje potvrde o ispunjavanju uvjeta radi nastavka obavljanja djelatnosti visokoga obrazovanja i znanstvene djelatnosti. Jedan od razloga za verifikaciju studijskih programa na Sveučilištu jest i činjenica da su tijekom 2014. reakreditirani i studijski programi u obliku koji nije odgovarao stvarnom stanju jer se manje izmjene studijskog programa nisu prijavljivale na verifikaciji Sveučilištu što je obveza svih sastavnica Sveučilišta u Zagrebu. Već sama ta činjenica bila je i jest uzrokom nesukladnosti između studijskih programa i izvedbenih nastavnih planova, informacijskoga paketa u ISVU i podataka unesenih u MOZVAG, itd.

Budući da postupak procjene i odobravanja promjena većih od 20 % nužno traje određeno vrijeme i to najmanje toliko da se promjene veće od 20 % ne bi bile stigle provesti do 7. siječnja 2018., kad se navršavaju tri godine od primitka Pisma očekivanja ministra znanosti od 12. prosinca 2014., kojim je određen rok za dostavu izvješća o uklanjanju uočenih nedostataka s dokazima ispunjavanja uvjeta za nastavak obavljanja djelatnosti visokoga obrazovanja i znanstvene djelatnosti, tijela Hrvatskih studija zaključila su da veće promjene ili nove programe treba izraditi u drugoj dionici.

Prorektor Čović ovlašten je i zadužen izvijestiti Senat o tom i drugim elementima preobrazbe Hrvatskih studija, uspjesima, poteškoćama, opstrukcijama i otporima na koje je reforma nailazila.

Odbor je u siječnju 2017. preporučio i:

- „da se Hrvatski studiji na svojim smjerovima organiziraju u načelu kao dvodisciplinane kombinacije studija (tzv. dvopredmetni studiji) na preddiplomskoj i na diplomskoj razini... Kombinacijama bi se dodatno odgovorilo na zahtjev iz Pisma očekivanja da se studijski programi bolje integriraju jedni s drugima“;
- „da se preddiplomski i diplomski studiji izvode integrirano. Student bi pri upisu upisao petogodišnji studij. Programima bi trebalo predvidjeti da onaj tko hoće može napustiti studij nakon zadovoljenja definiranih uvjeta za preddiplomski studij i da pritom dobije diplomu prvostupnika“.

Privremeno Znanstveno-nastavno vijeće zauzelo je stajalište kako te preporuke treba ozbiljno razmotriti i pokušati primijeniti u drugoj dionici reforme studijskih programa tijekom 2018. godine.

Zbog svega navedenoga odlučeno je kao u izrjeci.

U Zagrebu, 19. prosinca 2017.  
Klasa: 640-01/17-2/0012  
Ur. broj: 380-1/1-17-011



Procelnik  
  
 izv. prof. dr. sc. Mario Grčević